

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 1 марта 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
01.03.2018 Рабочий погиб при обрушении в цеху бывшего спиртзавода в Мариинском Посаде (Чувашия).....	4
01.03.2018 На стройке под Новосибирском в шахте лифта насмерть разбился рабочий.....	4
01.03.2018 В Тульской области в ДТП с автобусом пострадали 11 рабочих.....	5
01.03.2018 СК: погибшими на стройке в Уфе оказались рабочие из КНДР	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
01.03.2018 Не выполнены обещания погасить долги по заработной плате перед рабочими орловского «Дормаша»	5
01.03.2018 В Хакасии продолжаются проблемы с выплатами пособий и зарплат.....	6
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	7
01.03.2018 Сотрудники муниципальной компании, которой руководит родственник югорского мэра, угрожают забастовкой. Последствия — коммунальный коллапс.....	7
01.03.2018 Томские водители частично поддержали забастовку таксистов	8
28.02.2018 Строители метро в Петербурге из-за долгов по зарплате собираются устроить забастовку..	9
СОКРАЩЕНИЯ	9
01.03.2018 «Назаровский хлеб» признан банкротом (Красноярский край)	9
28.02.2018 Долги комплекса имени Гафури оценены в 6 млрд рублей (Башкортостан)	10
О.Ю.ГОЛОДЕЦ	12
01.03.2018 Заявления об исполнении «майских указов» в Крыму эксперты считают неполными.....	12
28.02.2018 Вице-премьер заявила о псковском прорыве по исполнению «майских» указов	12
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	13
28.02.2018 Роструд запустил новый сервис «Банк типовых документов».....	13
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	14
01.03.2018 Погибшие в Уфе строители работали на объекте компании "Сальвия" легально -подрядчик (Расследование ГИТ)	14
01.03.2018 В Подмосковье снизился производственный травматизм (Информация ГИТ).....	14



28.02.2018 Гендиректора спортивного клуба "Южный Урал" наказали по минимуму (Оренбургская область. Проверка ГИТ)	15
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	16
01.03.2018 Путин призвал обновить архаичную структуру занятости	16
01.03.2018 Путин поставил задачу вдвое снизить уровень бедности за шесть лет	16
01.03.2018 Повышение МРОТ позитивно скажется на доходах 4 млн россиян - Путин	19
01.03.2018 Путин назвал проблемы с демографией угрозой экономике	19
01.03.2018 Минздрав РФ намерен ввести тесты на алкоголь и наркотики на работе	19
28.02.2018 Бюджет приоритетных проектов в 2017 г. исполнен на 97% - Медведев	20
28.02.2018 Парламентская газета (рпн.ru) В российских школах могут появиться штатные воспитатели	21



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

01.03.2018

Рабочий погиб при обрушении в цеху бывшего спиртзавода в Мариинском Посаде (Чувашия)

В Мариинском Посаде при проведении строительно-ремонтных работ в цеху бывшего спиртзавода обрушилась кирпичная перегородка. Под завалом погиб 39-летний рабочий, сообщает пресс-служба следственного управления СКР по Чувашии.

Инцидент произошел в среду, 28 февраля, около 16 часов. По окончании работы сотрудники порядной организации вышли на улицу и услышали донесшийся изнутри грохот. Забежав в цех, они увидели упавшую кирпичную перегородку высотой коло 2,5 метров и длиной порядка 5 метров. Под завалом оказался их коллега. Тяжелораненого мужчину извлекли, однако прибывшие уже через несколько минут медики констатировали его смерть.

Проводится доследственная проверка, в ходе которой будут установлены все обстоятельства случившегося, информируют в ведомстве.

<http://cheb.mk.ru/articles/2018/03/01/rabochiy-pogib-pri-obrushenii-v-cekhu-bvyshego-spirtzavoda-v-mariinskem-posade.html>

01.03.2018

На стройке под Новосибирском в шахте лифта насмерть разбился рабочий

Рабочий свалился в шахту лифта с высоты 9-го этажа на стройке крупнейшего административного здания в Кольцово — мужчина погиб.

В полиции подтвердили гибель рабочего на стройке МФЦ в Кольцово 1 марта. Очевидцы сообщили НГС, что мужчина свалился в шахту лифта.

«К нам поступила информация о несчастном случае, на место выехала следственно-оперативная группа. Точно подтвердить гибель рабочего мы пока не можем», — рассказал НГС оперативный дежурный пресс-службы ГУ МВД по Новосибирской области.

В следственном управлении СК РФ по НСО сообщили, что следователи сейчас также ведут доследственную проверку. По данным СК, мужчина упал с 9-го этажа.

Инцидент случился на стройке многофункционального центра в Кольцово, заказчиком которого выступила ГК «СИДЕКО».

Погибший рабочий являлся сотрудником одной из субподрядных организаций, пояснили в пресс-службе девелоперской компании.

<http://news.nqs.ru/more/53599541/>



01.03.2018

В Тульской области в ДТП с автобусом пострадали 11 рабочих

Автобус, следовавший в Московскую область из Тулы, совершил столкновение с грузовиком. В салоне транспортного средства находились рабочие. 11 человек пострадали. Об этом сообщил замначальника управления МВД по Тульской области Сергей Сергеев.

Инцидент произошёл в 06:50 мск на трассе «Крым» в Заокском районе Тульской области.

«Автобус, перевозивший рабочих из Тулы в Московскую область, въехал в стоящую фуру. Пострадали 11 человек, один из них госпитализирован с переломами», — цитирует Сергеева РИА Новости.

По его словам, у остальных десяти пострадавших лёгкие повреждения — ушибы и ссадины.

<https://russian.rt.com/russia/news/487606-tula-avtobus-dtp>

01.03.2018

СК: погибшими на стройке в Уфе оказались рабочие из КНДР

Пятеро рабочих, погибших из-за отравления угарным газом на стройке в Уфе, являются гражданами КНДР. Об этом сообщает пресс-служба СК по Республике Башкортостан.

«По предварительным данным, пять граждан республики Северная Корея, легально находящиеся на территории России, осуществлявшие строительные работы на объекте, принадлежащем ООО «Сальвия»... скончались от отравления угарным газом», — говорится в сообщении.

Отмечается, что рабочие в целях отопления строительного вагончика разожгли огонь в ведре.

В настоящее время проводятся следственные мероприятия, направленные на установление всех обстоятельств совершённого преступления.

Ранее СК возбудил уголовное дело после обнаружения тел пяти человек на стройке в Уфе.

<https://russian.rt.com/russia/news/487620-ufa-stroika-pogibshie-kndr>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

01.03.2018

Не выполнены обещания погасить долги по заработной плате перед рабочими орловского «Дормаша»

Выплатить все долги по заработной плате к 1 марта, как было обещано, не удалось.

Сроки погашения долгов по заработной плате перед рабочими орловского завода "Дормаш" сорваны. Все долги должны были выплатить до 1 марта, однако на данный момент она составляет 18,7 млн рублей. Данные приводит пресс-службе правительства Орловской области.



Как сообщил заместитель председателя правительства Орловской области по промышленности, торговле, труду и занятости Игорь Козин, по сравнению с данными на 1 августа 2017 года объем долга перед рабочими снижен в три раза - тогда он составлял 57,1 млн рублей.

"Сумма оставшейся к погашению текущей задолженности все время меняется, потому что на предприятии работает 39 человек, которым начисляется заработка плата. Реализация незалогового имущества продолжается. В частности, к 8 марта планируется в сотрудничестве с арбитражным управляющим сократить долг до 14 миллионов рублей. В ближайшее время текущая задолженность будет полностью ликвидирована", - сообщил Козин.

Зампредседателя правительства так же добавил, что у ЗАО "Дормаш" сохраняется реестровая задолженность, которая формировалась до начала **процедуры банкротства**, в сумме 16,3 млн рублей - ее погасят после полного погашения текущей задолженности.

Основное имущество ЗАО "Дормаш" сейчас находится у основного залогового кредитора - "Челябинвестбанка". Минпромторгом уже одобрен инвестор, который намерен направить часть средств на приобретение незалогового имущества. Эти средства также будут направлены на погашение текущей задолженности по заработной плате.

Как сообщало ИА REGNUM, завод "Дормаш" (специализируется на выпуске дорожно-строительной техники) входил в число крупнейших машиностроительных предприятий страны. Летом 2015 года стало известно о проблемах с выплатой заработной платы на заводе. И с этого же момента правительство региона, тогда под руководством губернатора Вадима Потомского, обещало разрешить проблему, привести инвестора, выплатить долги. Однако 15 марта прошлого года Арбитраж признал ЗАО "Дормаш" несостоятельным (банкротом), было открыто конкурсное производство.

Долг же по зарплате, которые были начали выплачивать в 2017 году (по словам самих рабочих, на карты приходили суммы в 10–15 рублей), вырос: в 2015 году он составлял около 15 млн рублей.

30 января правительство региона распространило сообщение о том, что все долги перед рабочими "Дормаша" погасят к 1 марта. Однако пока обещание это выполнить не удалось.

<https://regnum.ru/news/economy/2385761.html>

01.03.2018

В Хакасии продолжаются проблемы с выплатами пособий и зарплат

Ситуация с задержкой социальных выплат не улучшается в Хакасии. Региональный омбудсмен Александр Чистотин, выступая перед депутатами заксобрания республики, заявил о многочисленных жалобах населения, касающихся **задержки выплаты зарплат** и социальных пособий. По его словам, в течение 2017г. выплаты льготникам задерживались на несколько месяцев, также "имели место многочисленные факты **задержки заработной платы бюджетникам**, особенно в поселениях, что стало основанием для направления жалоб".

О многочисленных жалобах жителей Хакасии, касающихся **задержки выплаты зарплат** и социальных пособий, сообщил уполномоченный по правам человека в республике Александр Чистотин. Об этом он заявил, выступая с ежегодным отчетом перед депутатами регионального парламента.

"В прошедшем году ситуация по предоставлению социальных гарантий, своевременной выплаты пособий и выплат льготным категориям граждан не улучшилась. По-прежнему в течение года выплаты льготникам задерживались на



несколько месяцев. Имели место многочисленные факты **задержки заработной платы** бюджетникам, особенно в поселениях, что стало основанием для направления жалоб", - сказал омбудсмен.

Кроме этого, по словам Чистотина, должным образом в республике не осуществлялся контроль за качеством строительства жилья: жители, получившие некачественные квартиры, жаловались на промерзающие стены, потолки и подоконники, непригодную сантехнику. Речь идет о переселенцах в новые квартиры из ветхого и аварийного жилья, а также о жилище для детей-сирот.

Раскритиковал омбудсмен в своем выступлении и экологическую ситуацию в регионе: "Рекультивация земли недропользователями не проводится, на терриконах из отходов десятилетиями не растет даже трава. Ни один из угольных разрезов не зарегистрирован, а по уплате налогов сложилась парадоксальная ситуация - чем больше объем угледобычи и рост цен на уголь, тем скромнее суммы налогов в бюджет".

Омбудсмен подчеркнул, что добывающие предприятия, которые "являются основными отходообразующими отраслями" промышленности Хакасии, накопили свыше 200 млн тонн отходов.

<http://club-rf.ru/19/news/49591>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

01.03.2018

Сотрудники муниципальной компании, которой руководит родственник югорского мэра, угрожают забастовкой. Последствия — коммунальный коллапс.

Сотрудники МУП «Югорскэнергогаз» (Югорск) угрожают устроить забастовку. Об этом «URA.RU» рассказал водитель, работающий в коммунальном предприятии, Олег Турчененко.

МУП «Югорскэнергогаз» является главной коммунальной компанией Югорска — это предприятие отвечает, например, за вывоз мусора и очистку улиц от снега. Как рассказал агентству Олег Турчененко, работающий водителем мусоровоза, в январе 2018 года у сотрудников резко упали зарплаты, а потом руководство и вовсе начало отменять классы и разряды, от которых зависит заработка сотрудников.

«Некоторые до 30% в зарплате потеряли. Директор убирает доплаты, меняет классность у водителей и других сотрудников, хотя никаких оснований для этого нет. С каждым годом ситуация в компании все хуже и хуже. Ничего не вкладывают, только все соки выжимают, как будто хотят потом по кускам растащить. Прокуратура проводила проверку, но ничего не выявила», — рассказал Турчененко.

Сотрудники компании написали письма на имя директора предприятия, где объявили, что готовы устроить забастовку. Пока что работники «Югорскэнергогаза» не определились с датой, а также думают над возможностью обращения в суды. «Консультировались с адвокатами. Оказывается, забастовку объявить не так просто, могут быть для нас последствия. Возможно, будем решать через суд», — отметил Олег Турчененко. Сотрудники



«Югорскэнергогаз» также записали видеообращение к губернатору Югры Наталье Комаровой с просьбой разобраться в ситуации.

На момент публикации получить комментарий у директора «Югорскэнергогаз» Рамиля Султанова не удалось — в приемной сообщили, что у него совещание. В управлении внутренней политики и общественных связей администрации Югорска отказались комментировать происходящее по телефону, в адрес мэра города Раиса Салахова направлен официальный запрос. В департаменте общественных и внешних связей также пока что не прокомментировали эту ситуацию.

Как ранее сообщало «URA.RU», Рамиль Султанов возглавил «Югорскэнергогаз» в конце 2016 года. После этого оказалось, что он брат бывшей жены главы Югорска Раиса Салахова. В мэрии тогда заявили, что Султанов лишь временно руководит муниципальным предприятием, но затем родственник градоначальника получил пост директора уже на постоянной основе.

<https://ura.news/news/1052325450>

01.03.2018

Томские водители частично поддержали забастовку таксистов

Сегодня, 1 марта, часть томских водителей служб такси «Яндекс.Такси» и «Максим» поддержали однодневную забастовку таксистов, рассказал корреспонденту Tomsk.ru председатель межрегионального профсоюза работников общественного транспорта «Таксист» Ярослав Щербинин.

Напомним, накануне стало известно о готовящейся забастовке водителей такси, недовольных ценовой политикой крупных федеральных онлайн-служб заказа такси: водители добиваются повышения тарифов от 200 рублей за заказ машины. Однако региональный бизнес-омбудсмен Валерий Падерин сообщил, что ни о какой забастовке ему неизвестно, хотя о недовольстве таксистов низкими ценами на перевозки говорят давно. По словам Падерина, если акция протesta водителей будет результативна и сразу несколько служб такси повысят цены на свои услуги, то это может оказаться поводом для рассмотрения ситуации в ФАС, так как в единовременно повышении цен можно усматривать признаки монопольного сговора.

Об отсутствии каких-либо забастовок в Томске заявили сегодня и представители сервиса «Максим», которые отметили, что все водители, сотрудничающие с ними, работают в штатном режиме, и никто из них не высказывал возмущение тарифами за перевозки.

Однако, как рассказал Ярослав Щербинин, на самом деле томские водители, сотрудничающие с крупными сервисами онлайн-заказов такси, давно жаловались на их ценовую политику: низкие цены на перевозки позволяют сервисам привлечь больше покупателей, однако сами таксисты вынуждены работать чуть ли не в убыток себе. К тому же, в отличие от цен на бензин, цены за услуги такси не растут.



«Забастовка пока однодневная, а так дальше — как пойдет, все зависит от того, сколько водителей поддержат эту акцию», — сообщил Щербинин.

Как отметил собеседник, подобные забастовки проходили в других городах, но к каким-либо результатам не привели: не желая терять клиентов, сервисы оставили цены на прежнем уровне, а недостаток водителей быстро восполнили другие добровольцы, желающие подработать на перевозке пассажиров.

<http://www.tomsk.ru/news/view/131719>

28.02.2018

Строители метро в Петербурге из-за долгов по зарплате собираются устроить забастовку

Рабочие грозятся остановить проходку тоннеля для оранжевой ветки метрополитена

Санкт-Петербург, 28 февраля. В Петербурге рабочие СМУ-11 «Метростроя» из-за больших **долгов по зарплате** грозят прекратить строительство тоннеля метро «Театральная» - «Горный институт», который проходит прямо под Невой, и начать забастовку.

В последний раз строители получили зарплату за октябрь. Общий долг СМУ-11 перед сотрудниками составил более 76 миллионов рублей, пишет «Фонтанка.ру».

Многие уже уволились, кто-то написал заявление и не выходит на работу в связи с задержками, остальные же спускаются в забой и продолжают копать тоннель в сторону будущей станции «Горный институт». Среди тех, кто остался работать в основном пенсионеры, которые получают пенсию и их все устраивает, и молодые - им просто деваться некуда. Всего в штате компании - около полутора тысяч человек.

По словам активистов, генеральный директор с ними встречаться не хочет, поэтому 2 марта они планируют официально выйти на забастовку.

Напомним, на гендиректора СМУ-11 Андрея Морозова возбудили уголовное дело. Его подозревают в уклонении от уплаты налогов на сумму более 719 миллионов рублей. Сейчас счета компании арестованы. Следствие по этому делу продолжается.

<https://indpg.ru/exclusive/27644-stroiteli-metro-v-peterburge-iz-za-dolgov-po-zarplate-sobirayutsya-ustroit-zabastovku.html>

СОКРАЩЕНИЯ

01.03.2018

«Назаровский хлеб» признан банкротом (Красноярский край)

Предприятие «Назаровский хлеб» признано несостоятельным (банкротом). Арбитражный суд Красноярского края удовлетворил иск компании «Меридиан», которому хлебозавод задолжал более 6 млн рублей. Кроме того, у предприятия-ответчика накопились задолженности по налоговым платежам в размере 7 млн рублей и другие неисполненные обязательства.



Сейчас в отношении «Назаровского хлеба» введена процедура наблюдения на 6 месяцев. Назначенный предприятию арбитражный управляющий по истечении этого срока должен дать заключение о возможности продолжения работы завода.

Напомним, что весной прошлого года руководство «Назаровского хлеба» заявляло о приостановке его работы на лето из-за финансовых проблем. Затем завод был сдан в аренду частным структурам по символической цене, якобы для восстановления его деятельности, однако прокурорская проверка назвала эту сделку незаконной.

<http://fedpress.ru/news/24/business/1975578>

28.02.2018

Долги комплекса имени Гафури оценены в 6 млрд рублей (Башкортостан)

Башкирский птицеводческий комплекс имени М. Гафури (БПК), остановленный осенью прошлого года, пытается реструктуризовать кредиты в объеме 6 млрд руб. Об этом сообщил глава Башкирии Рустэм Хамитов в интервью изданию "Эксперт-Урал". "Свет в конце тоннеля просматривается, но пока все еще очень зыбко", - рассказал он. На вопрос "Агроинвестора" о том, какие варианты возобновления работы комплекса рассматриваются, пресс-службы главы Башкирии и республиканского Минсельхоза не ответили.

По словам Хамитова, к финансовым трудностям предприятие привели проблемы менеджмента и неумение правильно организовать свою работу. "Собственники птицеводческого комплекса в погоне за масштабами не учли потребности рынка. Построили огромный комбинат на 30 тыс. т индюшатины, а рынка такого не было. Курятина стоит 100 руб., индюшатина - 300 руб. Покупателей на нее меньше. Пришлось демпинговать, рушить экономическую модель", - пояснил Хамитов.

Как сообщалось ранее, комплекс, выпускавший индейку под торговой маркой "Индюштин", остановил производство еще осенью: 30 сентября на комплексе было забито последнее стадо, рассказывал "Агроинвестору" президент консалтинговой компании Agrifood Strategies Альберт Давлеев. В начале ноября Башкирская межрайонная инспекция ФНС по крупнейшим налогоплательщикам подала заявление о признании комплекса банкротом. Сумма заявленных налоговыми органом требований - 227,5 млн руб., следует из материалов Арбитражного суда республики. Позднее в суде представитель БПК представил документы о частичном погашении долга в сумме 21,9 млн руб. и ходатайствовал об отложении судебного разбирательства, чтобы произвести дальнейшие выплаты. Следующее заседание назначено на 28 марта.

В картотеке арбитражных дел зарегистрировано несколько десятков исков о взыскании задолженности с БПК. В частности, в июле Россельхозбанк подал заявление на 486 млн руб., в августе - Минсельхоз Башкирии на 47,8 млн руб. Кроме того, в июле 2017-го БПК заключил мировое соглашение с благотворительным фондом "Урал" экс-президента Башкирии Муртазы Рахимова, в соответствии с которым БПК должен выплатить фонду задолженность в 4 млрд руб.

Основной проблемой птицеводческого комплекса стало отсутствие устойчивого платежеспособного спроса на его продукцию, уверен аналитик IFC Markets Дмитрий Лукашов. Однако, по его словам, сейчас ситуация понемногу улучшается. "Во многом это происходит благодаря сближению цен на куриное мясо и индейку. Кроме того, по мере общего снижения кредитных ставок в стране предприятию будет легче пополнять оборотные средства", - сказал Лукашов "Агроинвестору". Поэтому, полагает он, после **процедуры банкротства** покупатель на индейководческий комплекс найдется. "Теоретически, им может быть какая-либо иностранная компания, заинтересованная в экспорте. Также комплекс способен заинтересовать и российских инвесторов", - рассуждает эксперт.



Между тем, **процедура банкротства** также начата в отношении совладельца БПК, основного владельца Уралкапиталбанка Дамира Камилова. Как сообщает "Коммерсантъ", Арбитражный суд, рассмотрев требования московской компании "Фармэллинрус", отвел бизнесмену полгода на реструктуризацию задолженности, размер которой оценивается в \$9,2 млн. Средства привлекались на развитие БПК, заем должен был быть возвращен до 31 мая 2016 года. Представитель Камилова сообщил изданию, что у предпринимателя есть время на разработку плана погашения долгов, что он и намерен сделать. Также заявление о банкротстве подано в отношении Марселя Юсупова, другого совладельца БПК.

В 2016-м году комплекс имени Гафури входил в топ-3 крупнейших российских производителей индейки после "Дамате" Наума Бабаева и "Евродона" Вадима Ванеева. По подсчетам Agrifood Strategies, предприятие произвело 23,5 тыс. т мяса индейки в убойном весе. По итогам 2017-го БПК опустился в рейтинге на седьмое место. Согласно данным Россптицесоюза, комплекс выпустил 8 тыс. т птицы в живом весе (около 6,6 тыс. т в убойном весе при пересчете с коэффициентом 0,82). БПК - предприятие полного технологического цикла с производственной мощностью 30 тыс. т, его строительство было начато в феврале 2007 года. Выручка комплекса в 2016-м составила 3,1 млрд руб., чистый убыток - 898 млн руб. Как следует из данных kartoteka.ru, компания в равных долях принадлежит Дамиру Камилову и Нелли Юсуповой, дочери предпринимателя Марселя Юсупова.

<http://www.agroinvestor.ru/companies/news/29439-dolgi-kompleksa-imeni-gafuri-otsenены-в-6-mld/>



О.Ю.ГОЛОДЕЦ

01.03.2018

Заявления об исполнении «майских указов» в Крыму эксперты считают неполными

Бюджетные расходы как источник благосостояния крымчан уже достигли предела, а иных факторов развития пока не наблюдается

В Крыму и Севастополе исполнены "майские указы" Владимира Путина по повышению зарплат бюджетников, заявила заместитель председателя правительства РФ Ольга Голодец. Однако, пишет корреспондент ИА REGNUM Александр Дремлюгин, эксперты полагают, что действительное значение имеют не формальные показатели выполнения поставленных задач, а реальная социально-экономическая ситуация. Именно она требует в Крыму тщательной работы.

Согласно "майским указам", к 2018 году средние зарплаты бюджетников должны достичь 100% от средней по экономике региона, для профессорско-преподавательского состава и научных сотрудников - 200% от средней по экономике. Крымский социолог Наталья Киселёва подчеркивает, что равное 95–96% исполнение указов по основным направлениям говорит о высокой степени выполнения, но самих "майских указов" - более десяти, а число связанных с ними поручений - более двухсот:

"Поэтому было бы интересно увидеть конкретные данные по конкретным поручениям, и не только по заработной плате, размер которой следовало бы сравнивать с уровнем покупательной способности в регионе. Что особенно актуально для Крыма с его пока ещё сложной инфраструктурой", - говорит эксперт.

Опять же, зарплаты - не единственный из факторов, по которым ожидается подробный отчет, - интересны показатели в здравоохранении, снижении смертности, стоимости жилья, создания не менее пяти центров культурного развития в малых городах, наделении землей многодетных семей и пр. Рост уровня жизни в Крыму в первые два года воссоединения с Россией был очень заметен, считает политолог Владимир Джаралла, но этот рост был остановлен ростом цен на все виды товаров и услуг.

"Достигнутые результаты являются всего лишь определённой отметкой на пути к дальнейшему развитию. Разумеется, всё познаётся в сравнении, и жителям соседней страны эти проблемы кажутся капризами на фоне упадка, в котором находится Украина, однако крымчане думают не о выживании, а о дальнейшей жизни, и ориентируются на уровень жизни материковых регионов. Интеграция Крыма в состав России завершена, теперь речь идёт о поиске путей развития региона в её составе", - считает специалист.

<https://regnum.ru/news/polit/2385290.html>

28.02.2018

Вице-премьер заявила о псковском прорыве по исполнению «майских» указов

Власти отчитались вице-премьеру о достигнутых показателях по повышению зарплат для всех категорий бюджетников



В Псковской области по итогам января 2018 года целевые показатели «майских» указов президента России в части повышения заработных плат работников бюджетной сферы по всем 12 категориям работников достигнуты на 100%. Как сообщили ИА REGNUM в пресс-службе администрации региона, об этом сегодня, 28 февраля, временно исполняющий обязанности губернатора Псковской области Михаил Ведерников доложил заместителю председателя правительства Российской Федерации Ольге **Голодец**.

Вице-премьер поблагодарила Михаила Ведерникова за качественное исполнение указов президента по заработной плате.

«Меня порадовало, что Псковская область исполнила указы президента по всем 12 категориям. Это замечательный успех, это прорыв для региона. Я знаю, что это было тяжело. Но очень важно, что субъект правильно расставляет приоритеты, потому что от доходов учителей и врачей во многом зависит благополучие территорий», — подчеркнула Ольга **Голодец**.

Она также пожелала региональным властям так же активно включиться в программу строительства дошкольных учреждений для удовлетворения потребности в местах в детских садах для детей самого младшего возраста.

В ходе рабочей поездки в Псковскую область сегодня, 28 февраля, вице-премьер Ольга **Голодец** примет участие в строительной приёмке нового Псковского перинатального центра и проведет на его базе первое заседание экспертной рабочей группы «Здоровый ребенок» при координационном совете при правительстве РФ.

Напомним, Ольга **Голодец** участвовала в закладке первого камня в фундамент этого учреждения здравоохранения.

Как ранее сообщало ИА REGNUM, перинатальный центр в Пскове первоначально планировали построить в 2016 году, но сроки его сдачи постоянно сдвигались, в том числе из-за недофинансирования проекта. В конце 2017 года был заключён прямой контракт между генеральным подрядчиком ООО «РТ-СоцСтрой» и субподрядчиком «Вест-Строй», минуя подрядчиков-посредников, что позволило ускорить темпы строительства.

<https://regnum.ru/news/economy/2385299.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

28.02.2018

Роструд запустил новый сервис «Банк типовых документов»

Новый сервис «Банк типовых документов» был запущен на сайте **Роструда**, он содержит порядка 1,5 тысячи форм и примеров, и снабжен удобным ситуационным рубрикатором. Об это заявил Виталий Лосев, заместитель начальника управления проектов информатизации в сфере труда и занятости **Роструда**. По словам чиновника, сервис даст возможность работнику и работодателю в любое удобное для них время получить необходимый образец документа, который будет соответствовать нормативным требованиям и по форме, и по содержанию, а также не повлечет за собой каких-либо нарушений в дальнейшем. Он также отметил, что банк содержит не только нормативно утвержденные документы, но и те, которые регулярно используются в практике трудовых отношений, но не имеют утвержденной формы.

<https://www.hr-director.ru/news/66731-qqn-18-m2-rostrud-zapustil-novyy-servis-bank-tipovyh-dokumentov>



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

01.03.2018

Погибшие в Уфе строители работали на объекте компании "Сальвия" легально -подрядчик (Расследование ГИТ)

Погибшие в Уфе рабочие были трудоустроены на стройке на законных основаниях. Об этом сообщил в четверг ТАСС представитель компании-подрядчика "Сальвия", которая ведет работы по возведению многоэтажного дома.

Ранее пятеро строителей погибли на стройке в Уфе. По уточненным данным, все они - граждане КНДР. В СУ СК РФ по Башкирии уточнили, что рабочие отравились угарным газом в строительном вагончике, разведя в ведре огонь для отопления. По информации мэрии Уфы, заказчик объекта - Фонд развития жилищного строительства региона, подрядчик - компания "Сальвия".

"Работали легально. Нареканий не было никаких, условия труда нормальные", - сказал представитель компании.

В свою очередь министр семьи, труда и социальной защиты населения Башкирии Ленара Иванова сообщила ТАСС, что министерство проверит условия труда, а также как выдавалось разрешение на работу иностранным гражданам, которые погибли на стройке в Уфе. "Будем сейчас подключаться, мы в свое время, видимо, давали им разрешение на работу, мы же как раз занимаемся квотами для визовых стран", - сказала она.

Как сообщили ТАСС в **госинспекции труда** Башкирии, сотрудники ведомства уже выезжали на место ЧП и начали свое расследование, которое может продлиться 15 дней.

Ранее следователи возбудили уголовное дело по факту гибели рабочих за причинение смерти по неосторожности двум и более лицам. К выяснению обстоятельств произошедшего подключился аппарат омбудсмена в Башкирии.

ТАСС - Российские новости

01.03.2018

В Подмосковье снизился производственный травматизм (Информация ГИТ)

Госинспекция труда в Московской области отчиталась о травмах на производстве в прошлом году. Инспекторы зафиксировали почти 150 несчастных случаев с тяжелыми последствиями, 44 из которых - со смертельным исходом. Эти показатели меньше, чем в 2016 году. Но главными причинами происшествий по-прежнему остаются некачественный инструктаж сотрудников и отсутствие средств индивидуальной защиты.

В 2017 году в региональном отделении **инспекции труда** рассмотрели 250 несчастных случаев с тяжелыми последствиями. Напрямую связаны с производством 149 происшествий, из них 44 привели к смертельному исходу, а еще 10 квалифицировали как групповые несчастные случаи - тяжелые травмы получили 95 человек. По сравнению с 2016 годом наблюдается снижение по всем показателям. Так, годом ранее из 229 несчастных случаев 60 были с летальным исходом, 152 привели к тяжелым травмам, еще 17 - групповые несчастные случаи. В результате проведенных расследований за 2017 год в прокуратуру передали 300 материалов о привлечении должностных лиц к уголовной ответственности. На сегодняшний день возбуждено пять уголовных дел.

Благодаря проведенным проверкам, в 2017 году на подмосковных предприятиях удалось выявить 2782 нарушения, которые либо уже привели к несчастным случаям, либо могли к ним привести в будущем. По-прежнему самые популярные причины нарушений - это некачественный инструктаж работников по охране труда (25%), отсутствие у



сотрудников средств индивидуальной защиты (15%), халатность при медосмотрах или их отсутствие (15%) и несоблюдение оценки условий труда на рабочих местах (13%). За год **трудовые инспекторы** наложили 2146 штрафов на общую сумму 100 млн руб., из них 898 - на должностных лиц, 1173 - на юридических лиц и еще 75 - на индивидуальных предпринимателей. Кроме того, от работы отстранили почти 600 сотрудников, которые своевременно не прошли обучение и инструктаж по охране труда.

Наиболее высокий уровень **производственного травматизма**:

обрабатывающие производства - 34%;

строительство - 21%;

транспорт - 7%;

остальное - 38%.

Причины несчастных случаев:

плохая организация производства - 34%;

нарушение работником дисциплины или распорядка - 16%;

остальное - 50%.

Причины гибели:

падение с высоты - 32%;

воздействия движущихся, разлетающихся и вращающихся предметов - 29%;

транспортные происшествия - 11%;

остальное - 28%.

- В прошлом году зафиксирован невысокий показатель нарушений при оформлении и учете несчастных случаев - он составляет всего 5% от общего количества, - говорит заместитель главного государственного инспектора труда в Московской области Нелли Айзитулина. - Но все равно некоторые работодатели продолжают нарушать установленный порядок извещений о происшествиях с тяжелым и смертельным исходом. Нарушают сроки расследования несчастных случаев и необоснованно возлагают вину в произошедшем на пострадавшего, пытаясь уйти от ответственности.

Подмосковье сегодня (mosregtoday.ru)

28.02.2018

Гендиректора спортивного клуба "Южный Урал" наказали по минимуму (Оренбургская область. Проверка ГИТ)

По результатам прокурорской проверки постановлениями **Государственной инспекции труда** в Оренбургской области генеральный директор автономной некоммерческой организации «Спортивный клуб «Южный Урал» В.



Подкопаев привлечен к административной ответственности в виде штрафа в размере 10 тысяч рублей, а юридическое лицо - в размере 30 тысяч рублей.

Наказание Подкопаев понес в связи несвоевременной выплатой заработной платы, которая была зафиксирована в конце прошлого года и составляла месяц.

- С учетом того, что генеральный директор впервые нарушил закон, в его отношении избрана минимальная мера наказания, - прокомментировал заместитель прокурора Октябрьского района С. Наумова.

<https://hron.ru/news/read/54828>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

01.03.2018

Путин призвал обновить архаичную структуру занятости

Президент России Владимир Путин выступил за серьезное обновление неэффективной структуры занятости.

"Нам необходимо серьезно обновить структуру занятости, которая сегодня во многом неэффективна и архаична, дать людям хорошую работу, которая мотивирует, приносит достаток, позволяет реализовать себя, создать современные, достойно оплачиваемые рабочие места", - поставил задачу глава государства в послании Федеральному собранию РФ.

Путин назвал "главным, ключевым фактором развития благополучие людей, достаток в российских семьях". Он напомнил, что в 2000 году за чертой бедности находились 42 млн человек - почти 30% населения страны. "В 2012 году нам удалось снизить этот уровень до 10%, а из-за последствий экономического кризиса бедность вновь подросла: сегодня с ней сталкиваются 20 млн граждан", - констатировал президент. "Конечно, это не 42 млн, как было в 2000 г., но тоже недопустимо много, даже некоторые работающие люди живут очень скромно", - признал глава государства.

"Мы впервые в новейшей истории смогли приравнять минимальный размер оплаты труда к прожиточному минимуму, это норма начнет действовать с 1 мая 2018 года, что позитивно скажется на доходах около четырех миллионов человек", - констатировал Путин. По его мнению, "это - важный шаг, но не фундаментальное решение проблемы". В качестве таковой президент назвал обновление структуры занятости.

Средняя зарплата в России в 2017 году, по данным Росстата, составляла около 39 тыс. рублей. Несмотря на этот рост зарплат на 3,4% в реальном выражении, располагаемые доходы граждан сократились на 1,7%, следует из данных Росстата. По мнению главы Минтруда Максима Топилина, это связано с сокращением теневой занятости.

ТАСС - Российские новости

01.03.2018

Путин поставил задачу вдвое снизить уровень бедности за шесть лет

Президент России Владимир Путин поставил задачу за шесть лет вдвое снизить уровень бедности.

"Мы должны решить одну из ключевых задач на предстоящее десятилетие - обеспечить уверенный, долгосрочный рост реальных доходов граждан, а за шесть лет, как минимум, вдвое снизить уровень бедности", - заявил глава государства в послании Федеральному собранию РФ.



По мнению Путина, "на принципах справедливости и адресности нужно выстроить всю систему социальной помощи". "Мы много об этом говорим, но это нужно в конце концов сделать. Ее [социальную помощь] должны получать граждане, семьи, которые действительно нуждаются", - указал президент.

Он напомнил, что в последние годы за счет активной поддержки семьи, материнства, детства удалось переломить негативные демографические тенденции.

По словам президента, роль и позиции стран в современном мире определяют не только и не столько природные ресурсы и производственные мощности, сколько, прежде всего, люди - условия для их развития, самореализации и творчества. "Поэтому, в основе всего лежит сбережение народа России и благополучие наших граждан, именно здесь нам нужно совершить решительный прорыв", - поставил задачу глава государства.

Он выразил уверенность, что прочный фундамент для этого создан "и потому сегодня мы можем ставить и решать задачи нового уровня". "У нас уже есть опыт реализации масштабных программ и социальных проектов, наша экономика показала свою устойчивость, а достигнутая стабильная макроэкономическая ситуация открывает новые возможности для прорывного развития, для долгосрочного роста", - сказал президент в послании Федеральному собранию.

Неэффективная структура занятости

Путин также выступил за серьезное обновление неэффективной структуры занятости. "Нам необходимо серьезно обновить структуру занятости, которая сегодня во многом неэффективна и архаична, дать людям хорошую работу, которая мотивирует, приносит достаток, позволяет реализовать себя, создать современные, достойно оплачиваемые рабочие места", - сказал он.

Путин напомнил, что в 2000 году за чертой бедности находились 42 млн человек - почти 30% населения страны. "В 2012 году нам удалось снизить этот уровень до 10%, а из-за последствий экономического кризиса бедность вновь подросла: сегодня с ней сталкиваются 20 млн граждан", - констатировал президент. "Конечно, это не 42 млн, как было в 2000 году, но тоже недопустимо много, даже некоторые работающие люди живут очень скромно", - признал глава государства.

"Мы впервые в новейшей истории смогли приравнять минимальный размер оплаты труда к прожиточному минимуму, это норма начнет действовать с 1 мая 2018 года, что позитивно скажется на доходах около четырех миллионов человек", - констатировал Путин. По его мнению, "это важный шаг, но не фундаментальное решение проблемы". В качестве таковой президент назвал обновление структуры занятости.

Средняя зарплата в России в 2017 году, по данным Росстата, составляла около 39 тыс. рублей. Несмотря на этот рост зарплат на 3,4% в реальном выражении, располагаемые доходы граждан сократились на 1,7%, следует из данных Росстата. По мнению главы Минтруда Максима Топилина, это связано с сокращением теневой занятости.

Рост численности населения

Путин заявил о необходимости обеспечить устойчивый рост численности населения в России в ближайшие десять лет. "В 2017 году численность населения в трудоспособном возрасте сократилась почти на 1 млн. В ближайшие годы такая тенденция к сокращению сохранится, что может стать серьезным ограничением для экономического роста, трудовых ресурсов просто нет. В предстоящее десятилетие нужно обеспечить устойчивый естественный рост численности населения России", - сказал Путин в своем послании Федеральному собранию.



"На предстоящие шесть лет на меры демографического развития, на охрану материнства и детства нам нужно будет направить не менее 3,4 трлн рублей", - подчеркнул президент. "Это на 40% больше, чем в предыдущие шесть лет. В 2012-2017 годах мы направили на эти цели 2.47 трлн рублей", - напомнил глава государства.

Глава государства также затронул тему индексации пенсий. "Мы должны добиться увеличения размеров пенсий, обеспечить их регулярную индексацию выше темпов инфляции", - сказал он.

Путин отметил важность сокращения разрыва между размером пенсии и заработной платой, которую человек получал до выхода на пенсию. Кроме того, необходимо принять специальную программу помощи пожилым россиянам. "Безусловно, нужно повысить качество медицинского и социального обслуживания пожилых людей, помочь тем, кто одинок и оказался в сложной жизненной ситуации. Решение всех этих вопросов требует комплексного подхода. Считаю, что будущее новое правительство должно подготовить специальную программу системной поддержки и повышения качества жизни людей старшего поколения", - добавил президент РФ.

Места в яслях

270 тыс. мест необходимо создать за три года в яслях, на что регионам будет направлено 50 млрд рублей, заявил Путин.

"Сейчас нужно обеспечить все семьи, которые нуждаются в яслях. Дать возможность молодым мамам продолжить образование или выйти на работу", - сказал он.

При этом Путин отметил, что, несмотря на ряд сохранившихся вопросов, в целом решена проблема с местами в детских садах. Президент также напомнил, что среди уже принятых мер по поддержке рождаемости - продление программы материнского капитала, адресные выплаты при рождении первого, второго и третьего ребенка, льготная ипотека, программа обновления детских поликлиник и другие.

Налоги

Путин отметил, что налог на имущество физических лиц должен быть справедливым и посильным для граждан. Он потребовал уточнить механизм расчета такого налога.

Путин напомнил, что раньше "некоторые коллеги" убеждали его использовать рыночную стоимость недвижимости при расчете налога на имущество физлиц. "Они говорили, что старые, устаревшие оценки БТИ - это анахронизм. Однако в реальности оказалось, что кадастровая стоимость, которая вроде бы должна соответствовать рыночной, часто значительно ее превышает. Но мы так не договаривались, и люди этого от нас не ожидали", - сказал он.

"Нужно уточнить механизмы расчета налога, а также определения кадастровой стоимости недвижимости. В любом случае она не должна превышать реальную рыночную стоимость", - отметил президент.

С 1 января 2015 года налог на имущество физических лиц в 28 регионах стал рассчитываться исходя из кадастровой стоимости (приближенной к рыночной). В 2016 году собственники стали получать налоговые извещения с новыми данными, что увеличило поток желающих пересмотреть кадастровую стоимость своих объектов недвижимости. Количество заявлений об оспаривании кадастровой стоимости, поданных в созданные при Росреестре комиссии, за 2016 год выросло на 85% по сравнению с 2015 годом.

<http://tass.ru/obschestvo/4997967>



01.03.2018

Повышение МРОТ позитивно скажется на доходах 4 млн россиян - Путин

Повышение минимального размера оплаты труда (МРОТ) в РФ до прожиточного минимума позитивно скажется на доходах 4 миллионов россиян, сказал **президент РФ** Владимир **Путин** в ходе ежегодного послания Федеральному Собранию.

"Мы впервые в новейшей истории смогли приравнять минимальный размер оплаты труда к прожиточному минимуму . Эта норма начнет действовать с первого мая 2018 года, что позитивно скажется на доходах около 4 миллионов человек", - сказал **Путин**.

Совфед в среду одобрил президентский **закон** о повышении минимального размера оплаты труда (МРОТ) до уровня прожиточного минимума. **Закон** предлагает установить МРОТ с 1 мая в размере 11 тысяч 163 рубля в месяц, доведя его до величины прожиточного минимума трудоспособного населения.

РИА Новости. Все Новости

01.03.2018

Путин назвал проблемы с демографией угрозой экономике

Проблемы с демографией в ближайшие годы станут серьезным ограничением для роста российской экономики, считает президент России Владимир Путин. Об этом он сказал на ежегодном послании Федеральному собранию, трансляция идет на Первом канале.

Путин привел статистику, по которой за 2017 год число трудоспособных россиян сократилось на миллион человек. Эта тенденция, считает президент, сохранится в ближайшие годы. «Это может стать серьезным ограничением для экономического роста; трудовых ресурсов просто нет», - сказал глава государства.

По словам главы государства, за шесть лет на демографическое развитие следует направить 3,4 триллиона рублей. Это, заметил Путин, на 40 процентов больше, чем за предыдущие шесть лет.

Речь в том числе о поддержке материнства и детства, сказал президент. В частности, за ближайшие три года нужно создать 270 тысяч мест в яслях, для этого требуется 50 миллиардов рублей из федерального бюджета.

Президент добавил, что в течение ближайших десяти лет нужно обеспечить естественный рост численности населения России, увеличить среднюю продолжительность жизни до 80 лет.

В феврале вице-премьер Ольга **Голодец** назвала бедность россиян главным препятствием для экономики. Из-за сокращения доходов падает потребительский спрос, соответственно, не происходит «поступательного экономического роста».

<http://lenta.ru/news/2018/03/01/demo/>

01.03.2018

Минздрав РФ намерен ввести тесты на алкоголь и наркотики на работе

В России уже есть опыт тестирования работников на некоторых предприятиях



В России для работников на предприятиях и в организациях могут ввести тестирование на алкоголь и наркотики. Об этом заявил директор Московского научно-практического центра наркологии, главного психиатр-нарколог министерства здравоохранения России Евгений Брюн, пишет газета «Известия».

Основные причины введения тестов на алкоголь и наркотики — это смерть населения в работоспособном молодом возрасте, снижение производительности труда, брак, прогулы.

По мнению Брюн, все эти причины — достаточно большая нагрузка на российскую экономику.

«Страна теряет до 5% ВВП из-за алкоголя и наркотиков», — привел цифры медик.

Пункты по профилактике курения и алкоголизма Минздрав РФ собирается включить в коллективные договоры на российских предприятиях.

Брюн уточнил, что в России уже есть опыт тестирования работников на Новолипецком металлургическом заводе и еще на некоторых предприятиях, но пока тестирование не стало массовым.

«В настоящее время мы занимаемся тем, чтобы войти во все трудовые коллективы», — отметил психиатр-нарколог.

«Снижения числа наркоманов и алкоголиков в России одним только повышением жизни не добиться. Эти явления исчезают, когда есть хорошая национальная идея», — высказал свое мнение Брюн.

Кроме того, главный нарколог подтвердил информацию о возрождении в России системы вытрезвителей. «Вытрезвителями займется **Минтруд** РФ. Решение практически принято, система вытрезвителей будет создана заново».

Напомним, ранее Евгений Брюн, заявил, что количество жителей России, которые хоть раз в своей жизни пробовали наркотики и являются их потребителями, составляет почти 4 млн человек.

<https://regnum.ru/news/economy/2385683.html>

28.02.2018

Бюджет приоритетных проектов в 2017 г. исполнен на 97% - Медведев

Бюджет приоритетных проектов и программ в 2017 г был исполнен на 97%. Об этом сообщил премьер-министр РФ Дмитрий **Медведев** на заседании президиума Совета при президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и приоритетным проектам.

"Бюджет проектов на 2017 г исполнен на 97%. Самое главное - это не цифры процентов, а конкретные результаты в разных сферах. Они измеряются гораздо более существенными показателями, включая и показатели жизни, снижение младенческой смертности, создание новых школьных мест, новых учебных мест в дополнительном образовании, жилищное строительство, ипотечное кредитование", - сказал премьер.

Он напомнил, что в 2017 году более 1 млн семей взяли свыше 2 триллионов рублей на приобретение жилья в ипотеку, решив таким образом свои жилищные вопросы.

Совет при **президенте РФ** по стратегическому развитию и приоритетным проектам был образован в 2016 году для обеспечения взаимодействия федеральных, региональных и местных органов власти, общественных объединений,



научных и других организаций при **рассмотрении** вопросов, связанных со стратегическим развитием страны и реализацией приоритетных проектов (в сферах образования, здравоохранения, ипотеки, ЖКХ, международной кооперации, производительности **труда**, малого бизнеса, дорожного строительства, экологии, развития моногородов и других). Для решения текущих вопросов деятельности Совета был сформирован президиум, председателем которого является глава правительства.

Сегодня действуют 28 приоритетных проектов и программ, напомнил **Медведев**. "Очевидно, что проблемы не решить за один год, тем более такие масштабные. Очень многое предстоит еще сделать. Большинство программ спланированы до 2025 года. Естественно, будут корректины и в эти программы. Завтра послание президента будет с оценками того, что делалось, и, естественно, **предложениями**, поручениями по продолжению работы - в том числе и по этим приоритетам", - сказал премьер-министр.

ТАСС - Российские новости

28.02.2018

[Парламентская газета \(рпн.ru\)](#)

В российских школах могут появиться штатные воспитатели

Учеников научат гордиться достижениями страны

Вырастить достойного гражданина не менее важно, чем дать ему хорошие знания, считают члены Экспертного совета по вопросам совершенствования **законодательства** в сфере обеспечения безопасности детей при **Госдуме**. Воспитательный процесс они предлагают строить на сохранении традиций, преемственности поколений и культурном наследии нашей страны.

Сталинград и Париж: в чем разница?

«За последние 18 лет портрет российской молодёжи сильно изменился. Это произошло из-за возвращения веры в себя, свою страну и приобретения чувства достоинства», - отметила вице-спикер **Госдумы** и руководитель Экспертного совета Ирина Яровая. Однако в образовательном процессе до сих пор наблюдается разрыв теории и практики, а многие учителя по традиции, заложенной в 90-е годы прошлого века, стыдливо избегают говорить о достижениях нашей страны. В то время как в Интернете информация с антироссийской риторикой, наоборот, красиво упакована.

Чтобы противостоять этим вызовам, необходимо учить детей осмысливать историю страны с точки зрения общемировых ценностей, считает заместитель председателя **Госдумы**. Идеология в вопросах воспитания и образования не нужна, достаточно проводить исторические параллели: сколько дней во время Второй мировой войны продержались под натиском фашистских войск европейские столицы и как долго шла битва за Сталинград? По мнению Яровой, каждый школьник должен осознавать себя в первую очередь частью большой и уникальной страны. Именно на таком подходе должно строиться и изучение цивилизационного наследия России. «Нам требуется энциклопедия смыслов, а не просто перечень объектов. Преподавание гуманитарных дисциплин должно быть одухотворённым, а не пустотелым», - обозначила главные задачи Экспертного совета его руководитель.

Член совета, политолог Сергей Михеев, в свою очередь, предложил ограничить Интернет для учащихся. «Необходимо свести к минимуму потребности школьника к свободному поиску знаний в Интернете. Это ядовитая помойка», - эмоционально высказался эксперт. По его мнению, следует разработать учебный портал, где будет аккумулирована и защищена вся необходимая для изучения школьной программы информация.



Другие считают, что ограничение Интернета - бесперспективное занятие. Ведь, по статистике, каждый школьник сегодня является членом трёх-четырёх соцсетей. Противостоять вызовам, которые исходят из Сети можно, если уделять воспитанию подрастающего поколения такое же внимание, как и самому процессу образования. Но воспитание, по мнению Ирины Яровой, - это не личностные тесты и раздутый штат психологов. «Нам нужны не психологи, а воспитатели», - заявила вице-спикер. Разработку тестов для детей и их родителей она считает неоправданной тратой бюджетных средств и поддержкой направления, чуждого отечественной системе образования.

Что должен делать классный руководитель

По мнению руководителя Экспертного совета, у воспитателей должны быть отдельные и хорошо оплачиваемые ставки. Однако некоторые регионы, например Москва, пошли по другому пути и увеличили зарплату за классное руководство. «Москва начала оплачивать **труд** классных руководителей. Они и есть главные воспитатели», - поделился опытом руководитель департамента образования столицы Исаак Калина.

Необходимо свести к минимуму потребности школьника к свободному поиску знаний в Интернете. Это ядовитая помойка. Председатель «Российского движения школьников» Сергей Рязанский убеждён, что в школы нужно вернуть не только воспитателей, но и вожатых. Общественная работа под началом вожатого может стать отличной альтернативой фейковой информации в Интернете. Организация уже начала подготовку вожатых и заместителей директоров по воспитанию. В будущем такие сотрудники, рассчитывают в «Российском движении школьников», будут очень востребованы.

Впервые в России термин «вожатый» появился в 1922 году, одновременно с созданием пионерской организации. С 1927 года начинается централизованная подготовка вожатых. Ими становились лучшие старшеклассники, студенты педвузов. В 1960-х годах в педагогических институтах организуют историко-педагогические факультеты («пионерфак»), которые готовят специалистов с высшим образованием по специальности «Учитель истории и обществоведения, методист пионерской работы».

В 1986 году утверждается профстандарт для вожатого, где делается акцент на роли вожатого в процессе формирования личности у детей.

С 1991 года, после распуска пионерской организации, термин «вожатый» не имеет нормативного определения.

<https://www.pnp.ru/economics/v-rossiyskikh-shkolakh-mogut-poyavitsya-shtatnye-vospitateli.html>